

交出靓丽成绩单 斗门谋求新发展

文/图 杨雪薇

在过去一年里,斗门主要指标较快增长,今年地区生产总值预期增长8%

链接

今年发展新要求

1. 加大投资力度,抓好区本级投资22亿元的286个政府投资项目。

2. 全力做好高企培育,力争高企总量达160家。鼓励研发机构建设,实现规上工业企业研发机构覆盖率40%。力争工业技改企业达56家,工业技改投资达25亿元。加快推进斗门科创中心、新青科技工业园孵化中心、旭生科技孵化中心建设,建成科技孵化器1家,累计孵化面积达2.3万平方米,在孵企业达70家。

3. 成立斗门新城建设总指挥部,整合统筹各大片区规划建设,确保斗门新城78项政府投资项目完成投资42.91亿元。

4. 完善区域交通路网,主城区年度投资1亿元,开展连桥路、井湾路、江湾一路、南江路等沥青改造,加快龙碧路、龙胜路、环山路、江北二路等12项市政道路收尾。

5. 尖峰南片区年度投资3亿元,实施环郡路等16项工程。白蕉片区年度投资4.7亿元,开展X582、X584低标准县道升级改造等16项市政道路建设。白藤片区年度投资1.3亿元,做好湖中路等10项市政道路建设,启动湖滨二路一期等2项市政道路建设。

6. 重点引进一批先进装备制造、高新技术、现代服务和总部企业,力争全年实际吸收外资2.44亿美元。

10. 实施更加积极的就业政策,全年新增城乡就业8000人。

试点推进残疾人托养服务,为本区户籍残疾人每人每年购买意外伤害保险100元。

11. 推动珠海中学尽快建成,力争珠峰实验学校、齐正小学主体工程完工,完成区实验小学等3所学校教学楼重建。探索区实验中学、区二中等6所学校建成智慧教育应用示范学校。

12. 全力推进西部医疗中心

上半年开工建设,推动市第二中医院综合楼建成、住院楼投入使用,斗门镇中心卫生院新综合楼投入使用。

全面提升医疗服务能力,遵医五院完成“三甲”创建、市第二中医院完成“二甲”中医院创建,建成15分钟基本医疗卫生服务圈。

龙头企业2个、省级名牌产品5个,实现农业总产值73.23亿元。

7. 完善创业就业培训体系,帮助2250名农村转移劳动力、就业困难人员实现就业。不断壮大农村集体经济,引导鼓励自然村利用“三资”交易平台进行集体资产交易管理,实现全区集体经济收入3.46亿元。力争农村常住居民人均可支配收入突破3.3万元。

8. 扎实开展扶贫工作协作和对口支援,安排各类帮扶资金7500万元,完成对口福贡县扶贫工作和帮扶阳西、茂南脱贫攻坚任务。

9. 重点引进一批先进装备制造、高新技术、现代服务和总部企业,力争全年实际吸收外资2.44亿美元。

10. 实施更加积极的就业政策,全年新增城乡就业8000人。试点推进残疾人托养服务,为本区户籍残疾人每人每年购买意外伤害保险100元。

11. 推动珠海中学尽快建成,力争珠峰实验学校、齐正小学主体工程完工,完成区实验小学等3所学校教学楼重建。探索区实验中学、区二中等6所学校建成智慧教育应用示范学校。

12. 全力推进西部医疗中心

上半年开工建设,推动市第二中医院综合楼建成、住院楼投入使用,斗门镇中心卫生院新综合楼投入使用。

全面提升医疗服务能力,遵医五院完成“三甲”创建、市第二中医院完成“二甲”中医院创建,建成15分钟基本医疗卫生服务圈。



产业 11个项目建成投产 累计高新技术企业认定141家

在过去的一年,斗门出台实体经济“27条”,实施工业企业培育“幼狮计划”和“强龙计划”,鹏辉能源等11个项目建成投产,全区产值超百亿元工业企业(集团)2家,超十亿元工业企业11家,超亿元工业企业90家,新一代电子信息、智能制造、新能源新材料和现代物流四大主导产业日渐成型,电子信息产业集群获评全国第四批产业集群区域品牌建设试点。城镇经济持续向好,工业总产值超百亿元镇街3个。民营经济快速发展,规上民营工业企业实

现增加值56.23亿元,增长9.0%。国有经济发展提速,国有独资企业基本完成公司制改革,年内盈利企业增至13家。

在创新发展方面,全年高新技术企业认定71家,累计达141家,较去年翻番。各级研发平台加快建设,新认定省级工程技术中心10家、省级企业技术中心3家、市级工程技术中心2家、市级企业技术中心11家,省级重点实验室1家,年主营业务收入5亿元以上企业实现研发机构全覆盖,规上工业企业研发机构覆盖率达34%。光宇电池

获省科学技术奖项项目推荐,鹏辉能源获市科技进步三等奖,乐健科技、丽日帐篷获市自主创新奖。

据悉,全社会研发经费支出占地区生产总值2.5%,完成工业技改投资27.6亿元,增长61%。全区高技术制造业增加值占规上工业增加值比重预计达41.3%。新增“新三板”挂牌企业1家、累计达6家,完成股改企业4家。新增广东省著名商标1件,累计达18件。国内专利申请量1497件、授权量1059件,分别大幅增长45.6%和62.4%,PCT累计申请量达15件。

22日,珠海市斗门区第四届人民代表大会第三次会议召开,斗门区长马洪胜作政府工作报告。报告透露,在过去一年里,斗门主要指标较快增长,全年预计实现地区生产总值341.68亿元,同比增长10.3%;规模以上工业总产值705.92亿元,增长11.4%;规模以上工业增加值149.11亿元,增长8.9%;全社会固定资产投资215.5亿元,增长17.7%;社会消费品零售总额136.13亿元,增长10.1%;一般公共预算收入26.24亿元,增长10.8%。来源于斗门区的两税总额达67.93亿元,增长5.5%。辖区内金融机构存款余额402.9亿元、贷款余额261.2亿元,分别增长7.6%和11.9%。新增市场主体9265户,增长22.3%,累计达5.6万户。

马洪胜表示,斗门区今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8%,规模以上工业增加值增长7%;固定资产投资增长12%;社会消费品零售总额增长10%;外贸进出口保持正增长;一般公共预算收入增长10%;城乡居民人均收入增长8%;城镇登记失业率控制在3%以内;节能减排降碳和大气、水环境质量完成市下达的目标任务,各项约束性指标达到市要求。

城建 新城43个项目扎实开展 111个村居污水处理设施建成

尽管台风来袭,但城市建设也有着实质性的推进。斗门高标准完成西部生态新城重点区域19项规划项目编制,完成土地利用总体规划中期调整。斗门新城43个项目扎实开展,完成年度投资12.48亿元。“海绵城市+老旧小区”改造项目启动,藤湖苑改造工程加快实施。黄杨河“一河两岸”综合开发深入推进,旅游服务中心等7个项目顺利动工,家和城等高端商业综合体开业运营。

交通方面,斗门完成区“十三五”综合交通规划编制,香海大桥、通用机场、鹤港高速、跨鸡啼门特

大桥等加快建设,西堤路南延段、北延段试点段完工,尖峰大桥维修加固、S272线尖峰大桥至湖心路口段提升改造工程竣工通车,珠峰大道主路面提升改造基本完成。23.6公里村道硬底化施工,4.2公里路灯安装春节前全面完成。积极开展莲溪大桥修复期间交通组织疏导,群众出行问题妥善解决。

此外,斗门在全省率先出台乡村振兴战略实施方案,斗门区、莲江村分别入选全国县(市)域乡村建设规划和村庄规划示范名单,石龙村获评中国美丽乡村百佳范例。岭南大地生态度假区获评首批国家

级田园综合体试点项目,斗门镇入选全国第二批特色小镇。3个省、市级新农村示范片区建设有新进展,111个村居污水处理设施建设完成。

值得关注的是,斗门区农村电子商务园正式开园,设立农村淘宝村级服务站80家,村淘工作走在全省前列。新增无公害农产品和产地21个、累计达60个,新增省级名牌产品7个、累计达14个,4个产品获评省名牌农产品,2个产品荣获“十大名牌”称号,“白蕉海鲈”获评中国百强农产品区域公用品牌,白蕉海鲈产区被评为全省唯一的中国特色农产品优势区。

改革 农村土地确权登记完成94.6% 网上办事时间缩短76.7%

农村综合改革是斗门改革的特色环节。据悉,农村土地承包经营权确权登记颁证工作完成确权村总数94.6%,发证面积21.13万亩,确权面积90.9%。农村集体建设用地和宅基地地籍调查工作全面铺开。农村集体“三资”交易年标的额1.47亿元、增长37.4%,总标的额8.14亿元、增长32.4%。“三资”管理更加规范。解决2098

亩农村留用地,提前完成省农

村基层治理工作任务。

此外,斗门持续推进放管服改革,完善区网上办事大厅服务功能,建设区一门式一网式政务服务平台,实现“前台综合受理、后台分类审批,统一接件、接办分离,统一窗口出件”,受理行政审批和社会服务事项4.9万件,全部按时办结,其中网上办事大厅实际办结时间较承诺审批时间缩短76.7%。

珠中江·生活

2018年1月23日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 冯小静 / 美编 刘苗 / 校对 李岗

A18

珠海公安扶贫先扶智 让贫困群众长期受益

警界线

文/羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 曾书琼 图/受访者供

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明



授人以鱼,固然重要。但授人以渔,才是长远之计。珠海公安重视智力扶贫,就是扶贫工作中的“授人以渔”。

近期,在珠海市公安局扶贫办的组织安排下,茂名市电白区30多名村小学教师走出村庄,第一次来到珠海开展研修。短短4天时间,让不少老师感慨“开了眼界”。他们从珠海带回的教育理念和业务知识,将让当地孩子长期受益。



软件 来珠海感受教育理念

珠海市公安局扶贫干部不仅送去了教学硬件设施,还希望将珠海的先进教育理念送到电白,让更多孩子从中受益。

去年11月,珠海市公安局党委副书记、政治处主任王毅赴电白入村调研精准扶贫时,敏锐捕捉到当地小学教师渴望开阔视野、提升素质的需求,指示市局扶贫办尽力尽快协调满足,并多次研究具体事宜,亲自审定培训方案。

去年11月18日,驻村干部还专门组织5条村8所学校的校长开会,确定了到珠海举办“骨干教师研修班”的时间和内容。贺威告诉记者,为了举办这次研修班,珠海市公安局各相关部门从大局出发,克服困难,优先安排,保证了研修班如期顺利举行。警训支队和警务保障处经过周密策划,制定了参训教师一日生活制度和研修管理制度;前山派出所所领导联系了前山小学,为研修班提供观摩教学的机会,并参与制定了观摩教学计划。

扶贫办认真研究制定了培训方案,并派专人全天候跟进研修班日常食宿情况。今年春季开学后就能投入使用。

“我们投资20万元,通过招投标的方式,为孩子建一个高标准的田径场,不仅配有200米塑胶跑道,还购置了一批体育设施。”田径场目前建设进展顺利,预计今年春季开学后就能投入使用。珠海市

从电白驱车到珠海,虽然只需要三个多小时,但对于电白8所小学的骨干教师来说,却是一次难得的机会。在短短4天时间里,电白的骨干教师到前山小学跟班观摩学习、聆听北师大珠海分校教育心理学教授专题讲座、与全国小学名师互动交流、参观爱国主义教育基地。

这次研修,给他们带来了很大的触动:基础教育的课堂原来可以如此生动活泼,教师心理辅导原来可以产生如此大的作用,安全教育对留守儿童原来如此重要……

教师林国朝认为,这次培训让骨干教师们对珠海的教育有了更深刻认识,获得了新的启迪。“我们走进前山小学,被该校校园文化感染了。丰富的课程安排和现代化的教学手段,我们听课老师受益匪浅。”

此次珠海研修班,在教师中引起了良好反响。教师们认为,此次到珠海学习,提升了贫困村学校教师的教学水平。他们表示,回到岗位后要用珠海的教学理念和方法指导教育书育人,启迪孩子们好好学习、健康成长。

珠海企业去年减免所得税超140亿元 四部门携手打造创新驱动企业培育高地

羊城晚报讯 记者黄珏摄影
报道:1月22日,珠海市国税局、地税局、统计局和科工信息局首次携手,联合举办珠海市科技统计暨研发费加计扣除和创新驱动政策培训会,为纳税人辅导科技创新及研发费加计扣除新政,香洲区1000多户纳税人参加培训。

近年来,国家从多个层面加大创新驱动发展力度,出台多项创新驱动税收优惠政策扶持创新型企业,去年4月国务院常务会议决定,将科技型中小企业研发费用税前加计扣除比例由50%提高至75%,进一步激励中小企业加大研发投入,支持科技创新。据了解,四部门联合积极落实研发费用加计扣除政策,今年将在全市开展科技型中小企业研发费加计扣除创新驱动系列巡回讲座,香洲区讲座

过后,还将持续在高新区、金湾区(含斗门区、高栏港区、富山工业区)和横琴新区作巡回辅导,整场巡回培训会惠及全市3000多户纳税人。

珠海太川云社区技术股份有限公司致力于与社区安防系统的开发,公司研发的产品对提升社区安全层级有极大的促进作用。2017年该公司已有10项科研项目,研发费用超800万元,是2016年的130%多。公司财务经理龙荣介绍,技术创新是科技型企业发展的关键,2016年该公司可享受的研发费用是480万元,加计扣除240万元,税收优惠约60万元。研发费加计扣除比例提高后,按计划年投入1300万元的研发费用,预计2018-2019年每年获得的税收优惠金额将增至243万元,“对我们研究新技术

开发新市场非常有利”。

据统计,2017年珠海共为企业减免所得税140.44亿元。其中,高新技术企业优惠惠及企业476户,优惠税额共计35.93亿元,户数与金额同比增长69.6%和20.9%;研发费加计扣除优惠惠及企业817户,优惠税额共计7.22亿元,户数与金额同比增长77.2%和38.7%;普惠型的小型微利企业优惠惠及企业37816户,优惠税额共计1.11亿元。“通过优化涉税服务和辅导,帮助广大企业准确理解、把握和充分享受企业研发费用加计扣除优惠政策。珠海市国税局所得税科龚慧敏介绍,将利用办税厅、网站、电子税务局、手机APP、微信公众号等线上线下平台,用更多元的服务措施和手段,做好政策的落实。



培训会现场